
VERBALE n. 6  
 
11 giugno 2025 – RIUNIONE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE  
 
All’incontro del Consiglio Pastorale sono presenti: Don Claudio Maria, Don Paolo, Don Domenico, Suor Maria 
Teresa, Fabio Saporiti, Marino Dell’Acqua, Margherita Vio, Sara Gallivanoni, Alessandra Lombardi 
Santambrogio, Daniela Brizio Usai, Gaia Lombardi, Gianluca Tortora, Valter Bottini, Rita Pellegrini, Guido 
Sutermeister, Daniela Meraviglia che redige il verbale. 
 

Assenti giustificati: Diacono Charles, Suor Marcia, Diacono Stefano, Chiara Michellini. 
 
L’ordine del giorno odierno: 

- Valorizzazione gruppi parrocchiali: con brevi relazioni dai gruppi: MISSIONARIO, CARITAS, 

CALICANTO, CATECHISTE; 

- Catechesi per gli adulti: relazione dai GRUPPI DI ASCOLTO; 

- Proposta di catechesi per l’anno 2026: “i personaggi minori nel vangelo” 

- Proposta di formazione animatori dei Gda; 

- Scuola di Teologia decanale: comunicazione; 

- Ritiro spirituale a Cuggiono: comunicazione; 

- Varie ed eventuali: festa patronale di settembre. 

 

I consiglieri eleggono moderatore dell’incontro Marino con l’indicazione che l’incarico possa essere svolto a 
turno da altri consiglieri nelle prossime riunioni. 
 
VALORIZZAZIONE GRUPPI PARROCCHIALI: CON BREVI RELAZIONI DAI GRUPPI:  

MISSIONARIO, CARITAS, CALICANTO, CATECHISTE; 
 

Sono presenti e relazionano per i gruppi parrocchiali: Bruna Mazzani e Maria Zocchi (Missionario), Bianca 
Venegoni (Calicanto), Giancarlo Raimondi (Caritas), Daniela Brizio e Suor Maria Teresa (Catechiste) 
 

Gruppo Missionario 
Ora il gruppo è quasi inesistente, dal 2013 quando si è composto ci sono stati molti incontri formativi in 
presenza, poi dal periodo del distanziamento causa covid si fanno incontri di formazione via web che non 
invogliano alla partecipazione. Ci sono pochi incontri organizzati dal decanato e poca partecipazione; anche 
nelle altre parrocchie della città il gruppo missionario non è più attivo. 
C’è la necessità di riattivarlo: si farà un sondaggio cittadino per avere una più chiara visione della situazione. 
Negli scorsi anni tramite conoscenza e contatti con missionarie laiche sono stati aiutati diversi progetti. 
Sarebbe buona cosa ricominciare con una guida (viene proposto Don Paolo) per poter ridare uno scopo e un 
senso al nuovo percorso. 
 

Gruppo Calicanto 
Ormai il gruppo ha solo circa dieci aderenti. Le iniziative sono molto ridotte perché la partecipazione è quasi 
nulla. Negli scorsi anni si organizzavano incontri di preghiera (rosario) e di ascolto della parola (in Avvento e 
in Quaresima), un pellegrinaggio giornaliero e uno pomeridiano, un pranzo conviviale organizzato dai 
volontari Caritas con gioco della tombola a seguire. 
Per avvicinare le persone “ultra 55 – 60 enni” bisognerebbe fare informazione sullo scopo del gruppo e 
invogliare anche con iniziative culturali e momenti di pura aggregazione.  
 

Gruppo Caritas 
I volontari caritas sono circa ventiquattro e sono sia parrocchiani che non e quasi tutti persone anziane, il 
lavoro è molto per aiutare circa sessanta famiglie. L’aiuto è di sostegno alimentare e distribuzione di vestiario. 
La conoscenza dei bisogni avviene attraverso il Centro di ascolto dove prestano il loro sevizio sette volontari. 
La distribuzione degli alimenti avviene settimanalmente: il lunedì per i nuclei famigliari di una o due persone, 
il mercoledì per i nuclei famigliari più numerosi. Attualmente vengono aiutate tredici famiglie italiane e 
quarantotto straniere, perlopiù sudamericane. Gli indumenti vengono distribuiti una volta al mese a tutti 
quelli che ne fanno richiesta, anche chi non è già aiutato con gli alimenti.  



I volontari del Centro di ascolto si aggiornano con i corsi organizzati dalla Caritas Ambrosiana. 
Gli alimenti da distribuire arrivano soprattutto dal Banco Alimentare, dalla Spesa della solidarietà mensile 
parrocchiale sponsorizzata dai bambini del catechismo e della scuola dell’infanzia. 
Aiutano inoltre la CRI con progetti ad hoc, la Mensa del Padre Nostro, il Panificio Legnano, il Gruppo di 
Acquisto solidale, i ragazzi dell’IIS Bernocchi, le due Contrade del territorio parrocchiale con tessere 
prepagate, oltre a quanto si raccoglie in chiesa nella cassetta apposita. La nostra Caritas ha anche la possibilità 
di distribuire farmaci da banco che provengono dal Banco Farmaceutico. 
Per la sistemazione del magazzino quando arriva l’approvvigionamento del Banco Alimentare, servirebbero 
più volontari e anche di più giovane età.  
 

Gruppo Catechiste 
Le catechiste hanno avuto un incontro di revisione sull’anno appena terminato: si è riscontrata una 
diminuzione del numero dei bambini che frequentano il catechismo e una relazione difficoltosa con le 
famiglie che non partecipano alle attività rivolte loro. 
Anche gli strumenti del catechismo che la diocesi propone non sono sempre attuabili. 
Ora le catechiste sono circa trenta ed ognuna segue pochi bambini, visto la diminuzione degli iscritti. 
È auspicabile che si possano individuare nuove catechiste, tramite conoscenze personali con le famiglie, visto 
che ogni anno qualche volontaria lascia l’incarico. 
 

Si propone di informare la comunità con brevi indicazioni sugli scopi dei vari gruppi, al momento degli avvisi 
durante le messe festive. Inoltre di richiedere adesione al volontariato con un modulo dove chi è interessato 
possa dare la propria disponibilità. 
Il Consiglio Pastorale si propone di continuare la riflessione sulla situazione dei vari gruppi parrocchiali 
ponendo attenzione a quanto occorre attuare per avvicinare giovani e adulti della comunità. 
 
CATECHESI PER GLI ADULTI: RELAZIONE DAI GRUPPI DI ASCOLTO 
 

Attualmente sono sei i Gruppi di ascolto, formati da dieci o dodici persone, che si ritrovano nelle case di chi 
ha dato disponibilità; sono persone adulte fedeli ai sei o sette incontri da ottobre a maggio di ogni anno. Per 
la catechesi si segue il sussidio proposto dalla Diocesi, che quest’anno è sembrato abbastanza difficile. Nel 
prossimo anno pastorale un gruppo si scioglierà.  
Domenica 21 settembre p.v. presso i Padri Oblati di Rho ci sarà l’annuale incontro dell’Apostolato Biblico, 
aperto a tutti. 
Sabato 13 settembre p.v. in Duomo il Giubileo dedicato anche ai Gruppi di ascolto. 
 
PROPOSTA DI CATECHESI PER L’ANNO 2026: “I PERSONAGGI MINORI NEL VANGELO” 
 

Nel prossimo Anno Pastorale gli incontri di catechesi per gli adulti avranno come intento l’approfondimento 
della conoscenza dei “personaggi minori nel Vangelo”. Relazioni tenute da don Claudio. 
 
PROPOSTA DI FORMAZIONE ANIMATORI DEI GDA 
 

Nella riunione tenutasi con il Parroco e gli animatori dei gruppi è emersa la necessità di formare coloro che 
già lo sono e anche nuovi animatori per poter aprire qualche nuovo gruppo. Don Claudio terrà gli incontri di 
formazione. 
 
SCUOLA DI TEOLOGIA DECANALE: COMUNICAZIONE 
 

Il Decanato propone una Scuola di Teologia della durata di cinque anni con circa diciassette incontri ogni 
anno; inizierà il gennaio 2026 con lezioni settimanali di circa cinquanta minuti più un tempo per domande, la 
sera dalle ore 21,00 alle 22,30 con sede al centro Parrocchiale di San Magno. 
 
RITIRO SPIRITUALE A CUGGIONO: COMUNICAZIONE 
 

Il ritiro spirituale per tutta la comunità sarà a Cuggiono alla “Scala di Giacobbe” il sabato prima dell’inizio del 
Tempo di Avvento. 
 



VARIE ED EVENTUALI: FESTA PATRONALE DI SETTEMBRE 
 

Per la nostra Festa patronale è stato invitato Mons. Biffi della Curia del Vaticano che verrà a celebrare la s. 
messa della domenica 14 settembre p.v. preceduta dalla processione; nel pomeriggio concerto con 
l’ensemble “MusiCuMozart”. 
Si deciderà in seguito se organizzare l’invito ai sacerdoti che negli anni hanno prestato il loro ministero nella 
nostra parrocchia e a quelli nativi. 
 

Altre comunicazioni: 
La processione cittadina per il Corpus Domini sarà domenica 22 giugno p.v. alle ore 21,00 con partenza da 
san Domenico e arrivo alla chiesa del Redentore. 
 

La scuola dell’infanzia avrà da luglio una nuova coordinatrice. 
 
La riunione termina alle ore 23,00. 
 
La data del prossimo incontro non è stata stabilita. 
 
 
 
         Il Parroco 
        Don Claudio Maria Colombo 
 
 
 
 
 
 
 Per la redazione del verbale 
      Daniela Meraviglia 


